Seconde 5 Devoir surveillé numéro 5 Décembre 2022

Nom — Prénom :

Remarque : je ne réponds a aucune question durant le contréle.

Exercice I (4,5 points)

1) Ecrire des inégalités vérifiées par le réel x dans chacun des cas suivants :
a)xe [-1;2] ; b)xelwo ;1]

b) Traduire, en termes d'appartenance a des intervalles, le fait que : x# 3.

2) Dire a quel intervalle, le plus "petit possible", appartient le réel x dans chacun des cas suivants :
a)1<x<3 ,; b) x>2

3) Représenter sur une droite graduée chacun des intervalles I et J, puis déterminer l'intersection et la
réunion des intervalles I et J sachant que: I =[2 ; 5[ etdJ = ]- ; 3].
Noter sur sa copie quelle est l'intersection et quelle est la réunion des intervalles I et J.

Exercice Il (3,5 points)

1) Résoudre dans R chacune des inéquations suivantes, et ne pas oublier de mentionner 1'ensemble de
solutions :

a) 3X+4<x-11 ; b) -5x+8 < 2(1-x)

2) Déterminer si 'affirmation suivante est vraie ou fausse, sans justifier, et répondre ci-dessous :
" Dans l'intervalle ]-2,4 ; 3|, il y a 6 entiers relatifs". Réponse : L'affirmation est ................

Exercice 11l (3,5 points)

1) Soit x un réel tel que : -3 <x<6.

Donner, en justifiant sommairement, un encadrement le plus précis possible de :

% +1

a) x—7 5 b) -3x ; ¢ ;5 d) -dx +5.

2) Soit y un réel tel que : 2 <y < 8, on rappelle que -3 <x<6.
Encadrer le plus précisément possible:a) x +y ; b) x—y.

Exercice IV (1,5 point)
Lorsque Mait tape sur sa calculatrice \/g cette derniere affiche :[1,732050808
a) Déterminer un encadrement de \/5 au centieme pres.

b) Déterminer un encadrement de \/g d'amplitude égale a 1073,

¢) Encadrer & 107 prés \/3.

SO0




Exercice IV (4,5 points)
ATaide d’un tableau de signes, résoudre dans R les inéquations suivantes :
a) 2x—4)(-x+7) >0

5x+1
b) = < 4.

x+3

Exercice V (1,5 points)

Soit A le point d’abscisse 2 sur une droite graduée, et M le point d’abscisse x, ou x est un réel
quelconque.

la) Interpréter en termes de distance la quantité |x — 2|.
1b) Résoudre alors 'équation : |[x—2|=6.

Exercice VI (1,5 points)
Soient a, b et c trois réels.

1) Développer et réduire l'expression : (a—b)°+ (b—c)? +(c—a)?.

2) En déduire que pour tous réels a, b et ¢ : a® +b° +¢* = ab +bc +ca.



